Questdo 1 (2,5)

Duas barras, uma de aluminio (cor cinza) e a outra de cobre (cor branca), de mesma segao
retangular e mesmo comprimento (10 cm) sdo soldadas pelas extremidades [fig. (a)], com as
temperaturas das outras extremidades mantidas fixas e indicadas nas figuras. Suponha que
haja um fluxo horizontal de 1000 cal através das barras em 168 s na situacao mostrada na fig.
().

(1,5): a) Qual é a temperatura da juncdo na situagao mostrada na fig. (a)?

(1,0): b) Quanto tempo seria necessario para manter este mesmo fluxo de calor se elas fossem

soldadas como na fig. (b)?
Dados: condutividade térmica do aluminio=100 W/(mX) e do cobre=400 W /(m.K). Use

1cal=4.20]. . 2
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Questdo 2 (2,5)

Em uma maquina de Stirling idealizada, um mol de gés ideal realiza as seguintes etapas re-
versiveis:
* (a = b), uma expansio isotérmica de volume V; ao volume V; a temperatura Tq:
(b = ¢), um resfriamento a volume constante, atingindo a temperatura Tr;
(¢ = d), uma compressdo isotérmica a temperatura T, reduzindo o volume V; a V3;
(d = @), um aquecimento a volume constante, de forma que o gas retorne ao seu estado inicial.

Expresse sua respostas em termos de Ty, Tr, V3, V2 e da constante dos gases K.
(0,5): a) Esquematize o diagrama PV para este ciclo.
(0,5): b) Calcule o trabalho realizado em cada etapa neste ciclo.
(0,5): ) Calcule o calor transferido em cada etapa neste ciclo.
(0,5): d) Calcule a variacdo de entropia nas etapas ab e be.
(0,5): e) Calcule a eficiéncia deste ciclo e compare com a eficiéncia de um ciclo de Carnot
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Questdo 3

(2,5)

vezes seu volume inicial.
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(0,5): a) Qual é a razdo entre sua pressdo e pp?

(1,0): b) Em seguida, o gés é comprimido vagarosa e adiabaticamente de volta ao seu volume
inicial. A pressdo ap6s a compressao ¢ (3)'/3py. O gés é monoat6mico, diatdmico ou
poliatdmico? Justifique sua resposta.

(0,5): ¢) Encontre o trabalho realizado pelo gds na compressdo adiabética. Deixe a sua res-

posta em termos de po e do volume inicial.
(0,5): d) Qual é a razdo entre a energia cinética média por molécula em seu estado final e

aquela em seu estado inicial (antes da expanséo livre)? -~
i adialalio

Um gés ideal inicialmente na presséo py sofre uma expansdo livre até que seu volume seja 3
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Questio 4 (2,5)

Um cubo de gelo de 10 g a -10 °C é colocado dentro de uma garrafa térmica de capacidade
calorifica desprezivel, contendo 100 g de dgua a 20 °C.

Dados: calor especifico da dgua=1.0 cal/(g.K); calor especifico do gelo=0.5 cal(g K); calor la-
tente de Fusdo do gelo= 80 cal/g. Use 1cal=4.20J.

(1,0): a) Qual é a temperatura de equilibrio e o estado final do sistema (quantidade de dgua
e gelo)?

(1,5): b) Qual a variacdo de entropia do sistema cubo de gelo e dgua quando o estado final
de equilibrio térmico for alcangado?
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